



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年8月20日
星期二
农历癸巳年七月十四
第25665期
今日12版 济宁烟台地区16版
热线电话: 0531-86583477

边学边查边改 不虚不空不偏

——山东扎实推进党的群众路线教育实践活动综述(下)

□ 本报记者 魏然

“公司网上年检预审后还要经过一次到多次的书面材料审核,有时要往返好几趟,浪费时间和精力。”

针对征求意见时企业提出的问题,省工商局决定进行工作流程再造:进一步压缩提交审计报告的范围,除风险较大的领域和项目外,公司年检免交审计报告;简化年检程序,对材料齐全、符合要求的,当场办结;允许企业统一申报分支机构年检材料,实行集中年检。这是省工商局在教育实践活动整改落实阶段拟抓紧解决的45项问题之一。

解决“四风”问题的根本标准是让广大人民群众满意。在整改落实上,我省坚持边学边查边改,努力做到“四个加强”,以实实在在的成效取信于民。

省委书记姜异康说,党的群众路线教育实践活动的主要任务是集中解决“四风”问题,山东省在学习教育、问题查摆、整改落实等环节要切实聚焦“四风”问题,不虚、不空、不偏,将活动不断引向深入。

省政府议事协调机构精简61%

记者从省政府办公厅教育实践活动办公室了解到,教育实践活动开展以来,省政府议事协调机构和联席会议数量由209个减少至81个,精简幅度达61%。今后将从严控议事协调机构和联席会议的设立,凡可交由现有机构承担或由现有机构进行协调可以解决问题的,不另设立议事协调机构和联席会议;涉及跨部门的事项,由主办部门牵头协调;确需成立的,由部门书面请示省政府,经省编办研究提出审查意见后,报省政府研



究确定。

不仅议事机构被精简,1—7月,以省政府名义召开的工作会议也减少了12%,以省政府名义召开的电视会议减少了9.5%,协调安排领导活动减少26%,制发政策性文件比上年同期减少58%。

省委和省委办公厅名义公布的各类议事协调机构也已撤销19个。第一批活动单位研究确定了410项整改事项,并列出了整改时限、目标和责任人。

加强清理整顿,形成群众满意的实践成果。为此,省委成立专门的清理整顿工作小组,确定先期做好的7项重点清理整顿工作,分别是精简会议、文件、简报,精简各类议事机构、领导小组,停建楼堂馆所和清理办公用房,严控因公出国(境),规范国企职务消费和处理违规用车,处理省直房改遗留问题,清退各类会员卡。目前,成效已现。

19.5万特困家庭将有新“亲戚”

8月18日上午,沂水县跋山水库管理处干部齐长青像往常一样,到沂水县诸葛镇凤凰峪村村民陈永义家“走亲戚”。陈永义家生活困难,妻子又有心脏病,看病动手术找医生,齐长青当成自家的事,没少忙活。自

今年1月沂水县开展“联系群众、转变作风”主题教育活动以来,齐长青负责联系凤凰峪村下洼子大队的33户群众,帮助他们解决低保申请、大病救助、修路等问题,群众对他这个“干部亲戚”特别满意。

目前我省济宁、德州、荣成、垦利、沂水等不少地方,都开展了大规模的干部联系群众工作,有的地方实现了全覆盖,每个农户都有干部联系,每个干部都有联系户。教育实践活动开展以来,为加强工作改进,形成帮贫解困的自觉行动,省委决定在全省广泛开展党员干部联系困难家庭工作,全省19.5万户特困家庭都将在省市县乡机关和企事业单位任职的党员干部“亲戚”。“亲戚”间定期联系、谈心交流,特困家庭可以得到帮助,党员干部也能加深对群众的感情,“接地气、受教育、解难题、改作风”,进一步推动教育实践活动深入开展。

形成保障改善民生新格局

虽然这几天济南的空气质量不错,但相信很多人对去冬今春的雾霾天气记忆犹新。据省环保部门监测,2012年10月—2013年3月,全省细颗粒物(PM2.5)平均浓度为0.115毫克/立方米,17城市中只有威海市符合

《环境空气质量标准》二级标准要求,可吸入颗粒物和细颗粒物已经成为影响我省环境空气质量的首要污染物。

7月17日,省政府印发《山东省2013—2020年大气污染防治规划》和《山东省2013—2020年大气污染防治规划一期(2013—2015年)行动计划》,目标是通过治理,到2015年空气质量比2010年改善20%以上,2020年比2010年改善50%以上。

在教育实践活动整改落实中,我省注重加强改革设计,形成保障和改善民生的新格局。对涉及经济社会发展的重大问题和长远建设问题,如加快推进西部隆起带、省会经济圈建设,保障和改善民生等,及时细化分解到相关部门,督促有关部门在活动中深入调研,认真研究,积极推进。目前,除印发大气污染防治规划,我省还在推进政府职能转变简政放权减少行政许可、完善基本公共服务体系建设等方面出台政策,采取措施。7月30日,正式建立居民基本养老保险制度,确定将新农保与城镇居民社会养老保险制度合并实施;7月31日,省政府下文取消行政审批事项63项,下放行政审批事项56项……

为防止和克服“四风”问题的顽固性和反复性,我省加强建章立制,将先期治理整顿成果及时用制度巩固下来,坚持治理一批、提升一批,加紧制定公务接待、会议文件、办公用房、因公出国、干部作风考核评价等方面的制度规定,以此形成作风建设长效机制,形成为民务实清廉的制度保障。

下一步,我省将深入贯彻落实中央部署要求,超前谋划,精心设计,用心落实,推动学习教育更深入、查摆问题更准确、边查边改更扎实、舆论氛围更浓厚,确保教育实践活动健康发展、取得实效。

习近平对东北地区防汛抗洪工作作重要指示 把确保人民群众生命安全放在首位

东北地区洪灾已造成85人死亡 直接经济损失161.4亿元

新华社北京8月19日电 8月14日以来,我国东北大部出现降雨过程,局部地区暴雨,引发洪涝等灾害。截至8月19日16时,已造成辽宁、吉林、黑龙江3省111个县(区、市)373.7万人受灾,85人死亡,105人失踪,紧急转移安置36万人,倒塌和严重损坏房屋6万余间,农作物受灾面积787.2千公顷,直接经济损失161.4亿元。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,指出入汛以来,东北三省特别是黑龙江、松花江流域和辽宁省部分地区发生严重洪涝灾害,造成一定的人员伤亡和财产损失。各地党委政府、解放军和武警部队、广大干部群众迅速行动起来,积极组织抗洪抢险工作,力避洪灾造成更大危害。目前,主汛期虽过,但东北三省秋汛形势依然严峻。要防止麻痹、松劲思想,坚持抗灾到底。要把确保人民群众生命安全放在第一位,全力搜救失踪人员,及时组织受洪水威胁地区群众转移避险,妥善安排好受灾群众的秋冬生活,抓紧灾后恢复重建。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出指示,要求国家防总会同有关部门指导和积极帮助地方进一步加强抗灾抢险工作,全力做好搜救失踪人员,及时转移受威胁地区群众,妥善安置受灾群众和相关善后工作。

根据习近平指示和李克强要求,国务院已紧急派出以民政部副部长姜力为组长,水利部、发展改革委、财政部、国土资源部、交通运输部、卫生计生委等有关部门同志组成的国务院工作组,赶赴辽宁抚顺洪涝灾区,指导帮助开展抗洪救灾和抢险救援工作。国家防汛抗旱总指挥部已派出多个工作组、专家组赴嫩江、松花江、黑龙江防汛抗洪一线检查指导,并及时调拨抢险物资予以支持。

郭树清会见贺禹

本报济南8月19日讯 今天下午,省委副书记、省长郭树清在济南会见了中国广核集团有限公司董事长贺禹一行。客人此行主要是就促进清洁能源发展进行考察调研。省委常委、常务副省长孙伟,青岛市市长张新起和省政府秘书长参加会见。

4次刷新历史最高用电负荷 山东电网平稳度过今夏用电最高峰



□ 通讯员 王文辉 郭轶敏 记者 李振 报道

本报济南8月19日讯 18日,山东电网最高全网用电负荷为5518.7万千瓦,比8月6日今夏最高纪录的6041.5万千瓦下降了8.6%。随着全省气温降至35摄氏度以下,昨天山东持续12天的高温预警宣告解除,山东电网有序用电蓝色预警也随之解除。4次刷新历史最高用电负荷、6次创下历史日用电量纪录的山东电网平稳度过了今夏最高峰。

入夏以来,高温与雷雨大风天气轮番上阵,山东电网经受考验。尤其是8月6日至17日,山东连续12天发布高温预警,全省制冷负荷飙升至1400万千瓦,超过全省最高负荷的五分之一,高峰时段电力供应缺口超过200万千瓦。(下转第二版)

我省将制定义务教育学校布局规划 班额超标学校禁止招收择校生

◆ 全省暂停义务教育学校撤并,已撤并学校确有必要的应恢复

◆ 农村小学生走读半径一般不超过2公里,小学1至3年级学生不宜安排寄宿

◆ 城区每1—1.5万人设1所完全小学,做好新建居民小区配套学校建设

► 要闻·2版

群众最盼解决真问题



□ 本报评论员 邵方超

有报道说,今年的十艺节开幕式,不

请明星,不聘大牌,不追求大场面,将省开支5000多万元。在深入开展教育实践活动背景下,这一消息格外引人注目。

这些年来,办节越来越热闹,甚至到了过犹不及的程度。有的节庆活动,在热热闹闹的歌舞晚会中开场,在各方来宾的迎来送往中结束,拼明星、比阔气、讲排场,盲目攀比成风,铺张浪费严重,劳民伤财,既无很好的经济效益,又无明显的

社会效益,群众意见很大。开展教育实践活动,群众最盼解决真问题。叫停奢华晚会,就是以实际行动反对“四风”的一次亮剑,也是对奢靡之风问题的专项整治,对准了焦点,找准了穴位,抓住了要害。树立过紧日子的思想,狠刹奢靡之风,把有限资金用在群众最需要的地方,节俭办节、文化惠民,就一定能够得民心,受赞誉。

深入开展教育实践活动,就要从解决突出问题、具体问题入手,从类似这样的专项活动整改上破题,将问题对照具体政策,即查即改,确保成效。

团省委全体机关干部
进村入户搞调研
整治“四风”
从立说立行开始
从具体问题改起
► 要闻·2版



“天下第一泉”正式获批5A景区

◆ 结束济南无5A级景区历史,省内5A级景区增至9个

◆ 通票价格75元,各公园单独票价不作调整

► 要闻·2版



中国驰名商标
英雄鲁商
情义山东人

本报千余阅报栏陆续亮相聊城

覆盖主干道、城市节点位置,电子版将通过触摸大屏和LED展现



□ 张和鹏 蒋鑫 报道

本报聊城讯 “以前等车,感觉时间有些浪费,现在可以用这段时间看《大众日报》了。”8月19日下午,在聊城柳园路金鼎商厦附近等车的市民刘恩兵告诉记

者,日前,在聊城市区一些主干道旁,大众日报阅报栏闪亮登场,吸引了众多读者驻足观看。

据介绍,大众日报阅报栏在覆盖聊城主干道的时候,还将在火车站、汽车站、

东昌湖、徒骇河等城市节点位置陆续投放。此外还将在县市区及开发区设置500个左右,总数将达1000个以上。在聊城最繁华的东昌路等地段,大众日报电子版还将通过触摸式电视大屏和LED大屏亮相。

2 要 闻
我省保障房质量
总符合率94.8%
截至今年6月底,全省保障性住房已开工18.19万套,基本建成10.26万套……

3 今日关注
超低价卖出国债
光大债市再现乌龙
此番债券“乌龙”金额及牵涉面可谓微乎其微,但连续犯错,其内控机制缺陷暴露无遗……

6 国际·国内
铁路货运将由
政府定价改为指导价
铁路运价改革将坚持市场化取向,按照铁路与公路保持合理比价关系原则制定货运价格……

2 要 闻
中国驰名商标
英雄鲁商
情义山东人

2 要 闻
中国驰名商标
英雄鲁商
情义山东人